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КОНСУЛТАЦИИ С БИЗНЕСА НА ТЕМА: 
АЛТЕРНАТИВНИ МЕТОДИ ЗА 
РЕШАВАНЕ НА СПОРОВЕ

РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ДОПИТВАНЕТО ПО
ПРОЕКТ „GOGREEN” ПОКАЗВАТ КОЛКО
„ЗЕЛЕНИ“ СА ЕВРОПЕЙСКИТЕ МСП

Брой  04 I Април 2011

Европейският център Enterprise Europe Network към Бизнес 

Информационен и Консултантски Център - Сандански провежда 

консултации със заинтересовани фирми от област Благоевград и 

област Кюстендил на тема: „Функциониране на схемите за 

Алтернативно решаване на спорове”, за да установи как бизнесът 

приема този начин за решаване на спорове с потребителите. 
Експерти от Европейския център в Сандански са на разположение за 

провеждане на консултации с представител на всяка фирма, която 

проявява интерес. 
Консултациите с бизнеса трябва да приключат до 25 април 2011 г., 

когато обобщените мнения ще бъдат изпратени в Европейската 

комисия.
Допитването е част от общоевропейско проучване относно 

функционирането на Алтернативните методи за решаване на спорове 

в Европа, с цел да установи дали бизнеса ги приема за ефективен 

начин за решаване на спорове с потребителите.

Над 1100 малки и средни 

предприятия от Гърция, Италия, 

Испания, Румъния и България се 

включиха в мащабно проучване в 

рамките на проект “goGreen”, 

имащо за цел да определи 

нуждата от обучение, основните 

фирмени политики и познания относно въвеждането и прилагането на 

т.н. „зелени” бизнес практики в МСП. 
Множество европейски проучвания показват, че внедряването на 

„зелени” модели на управление и екологични практики, услуги и 

производствени процеси в МСП допринасят значително за 

повишаване на конкурентоспособността на бизнеса в множество 

аспекти, като създаване на нови пазарни възможности, намаляване на 

разходите, подобряване на фирмения имидж, създаване на по-добри 

условия за труд и т.н. 
Резултатите от настоящото проучване показват спешната нужда от 

повишаване информираността на Европейските МСП относно 

въвеждането на подобни екологични бизнес практики и модели на 

управление. 
             Продължава на стр.2 >>>

ВТОРА РАБОТНА  СРЕЩА ПО 
ПРОЕКТ „BALKAN VELO TRAIL”

ФИРМЕНИ ОФЕРТИ
ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО
>>> Виж  специалното приложение

На 8 и 9 април 2011 година в хотелски комплекс „Панорама“ се 
проведе втората работна среща по проект "The Balkan Velo Trail" 
(от англ. „Велопътека на Балканите”).
Работната среща бе част от основната дейност по проекта, а 
именно провеждането на проучване и идентифициране на 
туристическия потенциал в общините от България и 
Македония - партньори по проекта. В дискусията по 
определянето на потенциалните туристически точки, през 
които да мине велосипедния маршрут се включиха експерти от 
Сдружението на Югозападните общини, Център за развитие на 
Източния планов район – Македония, Център за развитие на 
Югоизточния планов район  - Македония и колоездачи от 
Велосипеден клуб „Айгидик“ - София.  Участниците набелязаха 
и основните пречки пред развитието на трансграничния 
велотуризъм в  пограничния регион между България и 
Македония.
 За повече информация посетете .www.ironcurtaintrail.eu/  Продължава на стр.3 >>>

БИЗНЕС ЦЕНТЪР - САНДАНСКИ ВИ 
ПОЖЕЛАВА ВЕСЕЛИ ВЕЛИКДЕНСКИ 
ПРАЗНИЦИ! 

http://www.ironcurtaintrail.eu/
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ЕК прие правилата за използване на 
усъвършенстваните съобщителни 
средства от четвърто поколение (4G)

... “Колко зелени са Европейските МСП“

Над 6000 души от цялата страна се 
включиха в ОП „Човешки ресурси“

>>> от стр.1

В България проучването бе организирано и проведено от 

експерти в екипа на БИКЦ - Сандански, които интервюираха 

близо 200 малки и средни предприятия, работещи в различни 

сфери на индустрията. Според резултатите от проучването, 

голяма част от Българските МСП рядко отделят парични или 

човешки ресурси за внедряването и развитието на т.н. “зелени” 

бизнес практики в своя бизнес. В допълнение на това, голяма 

част от интервюираните предприемачи поставят икономичес-

ките аспекти свързани с въвеждането на т.н. „зелени” практики 

в МСП, като една от основните пречки пред тяхното внедряване 

във фирмената политика.  В тази насока,  оптимизацията на 

разходите свързани с намаляване консумацията на енергия в 

МСП (до 38%) в следствие на въвеждането на „зелени” модели 

на управление, както и подобряването на фирмения имидж (до 

20%) могат да бъдат едни от основните стимули за въвеждането 

на подобни модели в МСП. Анкетираните представители на 

бизнеса посочват ефективното използване на енергия, като най-

често застъпената „зелена” практика в интервюираните МСП 

(близо 41%). 61% от анкетираните МСП са участвали често и 

редовно в обучителни инициативи свързани с управлението и 

развитието на своите предприятия, като 8 от всеки 10 

представители на бизнеса отговарят положително (с „да” или 

„може би”) на въпроса „Бихте ли участвали в обучителни 

програми по „зелено” предприемачество 
В тази насока и основната цел на проведеното проучване е да 

подпомогне разработването на обучителни модули и онлайн 

платформа в помощ на МСП за справяне със специфични 

екологични и бизнес проблеми, засягащи тяхната дейност и 

управление. 
Повече за проекта goGreen може да намерите на адрес: 
http://www.gogreenproject.eu

Общо 6 384 безработни и заети лица 
са включени през месец март 2011 г. в 
схемите по Оперативна програма 
“Развитие на човешките ресурси”. 
Преобладаваща част от тях са 
включени в обучение за придо-

биване и повишаване на професионална квалификация и 
ключови компетентности. В последваща заетост (след 
обучение) са включени  1 810 човека.
По схема "Повишаване заетостта на младежите чрез трайното 
им включване на пазара на труда в България" през март са 
включени 118 младежи, предоставени са посреднически услуги 
след обучение на 23 души, а в заетост след обучение са 
включени 28 младежи. 
От началото на проекта са включени 8 011 младежи, 5 580 души 
са започнали обучение, 5 048 са завършили обучение и 3 440 
младежи са получили посреднически услуги след обучение. В 
заетост след обучение са включени 1 238 лица.
По схема „Аз мога” през март 1 687 лица са получили ваучери за 
включване в обучение, като от тях в обучение за професионална 
квалификация са включени 341. В обучение са включени 1 201 
лица, в т.ч. 313 лица за придобиване на професионална 
квалификация и 888 лица – по ключови компетентности. През 
месеца 2 989 лица са завършили обучение (в т.ч. 770 лица за 
придобиване на професионална квалификация и 2 219 лица по 
ключови компетентности). 

2800 Сандански, ул.Скопие 5, тел.0746/30549, факс 0746/32403, office@bicc-sandanski.org, www.bicc-sandanski.org

АКЦЕНТИ ОТ МЕСЕЦА

До края на годината отварят всички налични
грантови схеми по ОП „Конкуретноспособност“

До края на тази година планираме да 

отворим за договаряне целия бюджет 

на ОП „Конкурентоспособност". Това 

стана ясно след изявлениет на ми-

нистърът на икономиката, енергетиката 

и туризма Трайчо Трайков по време на 

петата конференция „Конкуренто-

способност на българската икономика – 

усвояване на европейските фондове". 
През последната година по програмата за подкрепа на бизнеса са 

обявени 14 процедури, което е 60% от всички процедури от старта 

й през 2007 г досега. Променен е начинът на функциониране и 

ефективността на работата по програмата, повишена е 

прозрачността и е намалена субективността при оценка на 

проектите. До края на март по програмата са изплатени 462 млн. 

лева – 20.32% от целия бюджет, сключени са 959 договора за 940 

млн. лева, като само през първото тримесечие на 2011 г. 

сключените договори са за 180 млн. лв. В момента над 50% от 

целия бюджет на програмата е в процес на изпълнение – сумите 

или са договорени, или изплатени, или за тях са обявени 

процедури. 

Техническите правила във връзка с отварянето на радио-
честотните ленти 900 и 1800 MHz за усъвършенстваните 
съобщителни средства от четвърто поколение (4G)  бяха приети от 
Европейската комисия. Правилата, чрез които ще се избегнат 
смущенията в съществуващите GSM и 3G устройства, са важна 
стъпка към осигуряване на безжичен широколентов достъп за 
повече граждани и предприятия в ЕС. Решението на Комисията, 
което държавите-членки трябва да изпълнят до края на 2011 г., ще 
спомогне за постигане на целите на Програмата в областта на 
цифровите технологии за Европа, а именно — всеки европеец да 
получи основен широколентов достъп до 2013 г.  и 
високоскоростен и свръхвисокоскоростен широколентов достъп 
до 2020 г.
Новото решение е част от усилията на Комисията да гарантира, че 
безжичните съобщения ще получат необходимия им 
радиочестотен спектър, за да развият пълния си потенциал. По-
специално в него се определят техническите параметри, 
осигуряващи съвместното съществуване в радиочестотните ленти 
900 MHz и 1800 MHz на GSM (мобилни телефони 2G), системи 3G, 
при които към нормалните телефонни услуги се добавя интернет 
(посредством универсалната мобилна далекосъобщителна 
система (UMTS)) и мобилна технология 4G, с която се осигурява 
високоскоростен широколентов достъп (с използването на 
системи LTE (Long Term Evolution) и WiMAX (Worldwide 
Interoperability for Microwave Access), с които могат да се 
обработват и предават по-големи обеми от информация). Това 
съвместно съществуване е предвидено в преразгледаната 
Директива за GSM относно използването на радиочестотния 
спектър за мобилни услуги.
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Консултации с бизнеса на тема:  алтернативни методи 
за решаване на спорове

Програмата за трансгранично сътрудничество 
„България - Гърция“ 2007 - 2013 ще приема проектни 
предложения до 10 юни 2011 г. 

ПРОГРАМИ, КОНКУРСИ, СЪБИТИЯ
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Акценти

Ь Разходите за труд на 
работодателите в България са 7 
пъти по-ниски от средното в ЕС – 
показва  ново  европейско  
с р а в н е н и е ,  о б о б щ е н о  о т  
статистическата служба на 
Германия. Докато в България 
средният разход за час труд е 
3 . 1 0  е в р о ,  с р е д н о  з а  
Европейския съюз разходът за 
час труд възлиза на 22.10 
евро.Най-високи са разходите за 
труд в Дания, в размер на 37.60 
евро на час, тоест 12 пъти 
повече, отколкото в България. 
Цитираните данни се отнасят за 
четвъртото тримесечие на 2010 
г. в частния сектор.  В Швеция 
например страничните разходи 
са 51 евро на 100 евро брутна 
заплата, в Румъния 34 евро, а в 
Германия само 28 евро. 
В това отношение България не се 
намира на дъното. Страничните 
разходи за труд в България са 19 
евро на 100 евро.  

Ь Населението на България е 

намаляло с 581 750 души от 

преброяването през 2001 

година насам. В момента 

българите са 7 351 234, сочат 

експресните резултати от 

последното Национално пре-

брояване на населението и 

ж и л и щ н и я  ф о н д  к ъ м  1  

февруари. Според експерти 

отрицателният естествен при-

раст оказва по-голямо влияние 

за спада на населението, 

отколкото емиграцията. В 

столицата официално живеят 

1,3 млн. души, втори по 

големина град е Пловдив, а 

трети Варна. Най-голям спад е 

регистриран сред населението 

във Видин – с 300 000 души по-

малко. Обезлюдени са 186 

населени места. Около 70% 

българите живеят в градовете, 

а около 30% - в селата, 

показват още данните от 

преброяването.  Продължава 

традицията от последните 

години мъжете в България да 

са по-малко отколкото жените - 

на 1000 мъже у нас се падат 

1053 жени. 

>>> от стр.1 ното решаване на спорове. Европейската 

комисия е приела две Препоръки, които 
Процедурите на извънсъдебните механизми са определят качествени критерии, които всяка АРС 
разработени по различни начини в отделните схема трябва да предлага на потребителите. 
страни членки на ЕС. Освен това, предложението на Комисията за 
Някои от тях са възникнали в резултат на Европейска директива за медиация по граждан-
обществени инициативи както на централно ниво ски и търговски дела има за цел да осигури 
(като комисиите за жалби на потребителите в стабилна връзка между процеса на медиация и 
скандинавските страни), така и на местно ниво съдебното производство чрез установяване на 
(като арбитражните съдилища в Испания), или общи правила на ЕС за редица ключови аспекти 
могат да възникнат от частни инициативи (като на гражданския процес.
медиатори/омбудсмани на банки или застрахо- Съществува вече Европейска мрежа на потреби-
вателни компании). телските центрове (ECC-Net), която предоставя на 
Именно поради това разнообразие решенията, потребителите информация и помощ при 
приети от тези органи, се различава значително. достъпа до подходяща схема за алтернативно 
Някои от тях са само препоръчителни (като решаване на спорове в друга държава-членка.
например в случай на скандинавските комисии за За повече информация и насрочване на дата за 
жалби на потребителите и голяма част от частните индивидуална консултация се обадете на 
омбудсмани), други са задължителни само за телефон 0746 30549, office@bicc-sandanski.org 
професионалисти (както е в повечето случаи на или на място: ул. "Скопие" №5; 2800 Сандански.
омбудсмани на банки), а трети са задължителни и Документи и полезна информация по темата 

за двете страни (арбитраж). могат да се намерят на следния адрес:
Комисията активно популяризира алтернатив-

На 23 март 2011 г. стартира Втората покана за тути, местни здравни центрове, държавни 

набиране на проектни предложения по организации за култура, еврорегиони и бизнес 

Програмата за европейско териториално съюзи или организации с нестопанска цел, 

сътрудничество България – Гърция 2007 – 2013г. извършващи дейност поне една година преди 
Стратегическите цели на Програмата са датата на обявяване на поканата.
засилване на привлекателността на региона чрез Общият бюджет на поканата е 44 млн. Евро (от 

повишаване на качеството на живот и които 37,4 млн. евро от ЕФРР). Подадените 

подобряване на достъпността, увеличаване на проектни предложения трябва да са с бюджет от 

конкурентоспособността чрез насърчаване на 200 000 евро до 2 000 000 евро за приоритетни 

предприемачеството, създаване на мрежа за оси „Качество на живот” и „Конкурентно-

сътрудничество и инвестиране в човешки способност и човешки ресурси” и над 2 000 000 

ресурси. евро за приоритетна ос „Достъпност”. Макси-
Програмата е направена така, че да бъде малният брой на партньорите в едно проектно 
максимално достъпна за широк спектър от предложение е 10 (десет). 
организации, които се намират в избираемата Проектни предложения могат да се подават до 

област по Програмата (области Благоевград, 10 юни 2011 г., на адреса на Съвместния 

Смолян, Хасково и Кърджали). Предвидените технически секретариат на Програмата в Солун.
За повече информация относно Втората покана дейности позволяват на всеки един потен-
можете да се обръщате към експерта от циален бенефициент да разработи проект, който 
Информационното звено на Програмата с най-точно да отговаря на неговите нужди и 
контакти:възможности. В тази връзка, бенефициенти 
гр. Смолян 4700, Бул. „България” № 14могат да бъдат всички обществени лица и 
Пакетът с документи можете да намерите и на организации (министерства и техните регионал-
официалния сайт на Програмата:ни структури, регионални и местни власти), 
http://www.interreg.grакадемични и научноизследователски инсти-

http://ec.europa.eu/consumers/redress_cons/adr_en.htm
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

Акценти

Ь Европейската служба за 

борба с измамите ОЛАФ в 

момента разследва над два пъти 

повече злоупотреби с евро-

пейски  пари за  селското  

стопанство у нас, отколкото през 

2009 година, когато страната ни 

стана европейски рекордьор в 

тази област, съобщава БНР, 

позовавайки се на предоставени 

данни. Общо 64 са активните 

разследвания на ОЛАФ за 

измами и злоупотреби с пари за 

селското стопанство в България 

– в тази графа попадат пред-

присъединителната програма 

САПАРД, както и парите за 

земеделски субсидии и за 

развитие на селските райони. 

Ь

стопани, чийто земи се намират в 

необлагодетелствани райони, 

също могат да кандидатстват за 

компенсаторни плащания по 

Програмата за развитие на 

селските райони (ПРСР) 2007-

2013 г. Документите си те трябва 

да представят в общинските 

с л у ж б и  " З е м е д е л и е "  н а  

Министерство на земеделието и 

храните. Субсидиите се изпла-

щат от 1 декември до 30 юни на 

следващата календарна година. 

Тяхната цел е да подпомогнат 

стопани, чийто доходи са по- 

ниски в резултат на това, че 

фермите им се намират в райони 

с природни ограничения. 

 До 15 май земеделски 

ЗЕМЕДЕЛИЕ , ПРОГРАМИ, НОВИНИ

1 746 021 650  лева са „Модернизиране на земеделските стопанства”, 123 

договорираните сред- „Добавяне на стойност към земеделски и горски 

ства по Програмата за продукти”, 311 „Разнообразяване към неземеделски 

развитие на селските дейности”, и др.
Освен това и последните 20 000 бенефициенти ще райони 2007-2013 г.Над 
получат субсидиите си за кампания 2010 г. преди 8 5 7  м л н .  л е в а  с а  
края на април. В момента се обработва подадената изплатените средства по 
от МЗХ информация за извършените проверки за програмата по 7 654 
допустимите площи за 2010 г. В рамките на тези заявления, от които 7 343 
плащания ще бъдат коригирани неточностите при по частните мерки и 311 по общинските.

Близо 8, 285 млн. лева са изплатените средства по плащанията, извършени за финансовата 2009 г., 

Оперативна програма за развитие на сектор какъвто ангажимент е поет пред Европейската 

«Рибарство». Регистрираните и обработени заявки комисия с консолидирания екшън-план за 

за плащане по мерките от програмата са 27. подобряване на ИСАК.
По мярка 1.3 «Инвестиции на борда на риболовните През миналата седмица бяха изплатени над 5 млн. 

кораби и селективност» са изплатени 56 858, 88 лв. лева на 522 бенефициента по линия на 

По мярка 2.1 «Производствени инвестиции в националните доплащания на площ, които са 

аквакултурата» изплатените средства са в размер на предоставили удостоверения за липса на 

2 260 101,52 лв. По мярка 2.7 «Схема за финансов задължения към държавата.
 Отчита се ръст при броя на подадените заявления за инженеринг» – 6 млн. лв. и по 5.1 „Техническата 
подпомагане по директните плащания на площ за помощ” - 507 398,92 лв.

В началото на седмицата Държавен фонд кампания 2011 спрямо същия период през 2010 г.  

„Земеделие” изплати още 3 млн. лв. по пет от До момента са подадени 55 752 заявления, като 

мерките на Програмата за развитие на селските декларираната площ е 1 879 580 хектара. Приемът на 

райони 2007-2013. заявления ще продължи до 15 май 2011 г., без 
 Субсидиите са вече по сметките на бенефициентите, санкции и до 9 юни със санкции.
кандидатствали с инвестиции по мерките: 121 

Държавен фонд „Земеделие“представи актуална 
справка за разходването на средствата по 
Програмата за развитие на селските райони 

Заявления за субсидии за биологично земеделие 
ще се приемат до 15 май т.г.

От 82 евро до 505 евро на водство. Земеделските стопани поемат ангажимент 

хектар субсидия могат да да обработват земите си за период от 5 

получат земеделските последователни години. 
За подпомагане се кандидатства до 15 май в стопани за отглеждане на 
областните дирекции на ДФЗ-РА. култури по биологичен 
Компенсаторните плащания за година са: начин. Те трябва да 
• За полски култури - 155 евро/хектар (181 

кандидатстват по Мярка 214 “Агроекологични 
Евро/хектар- за площи в преход)

плащания” – направление „Биологично растение-
• За ливади и пасища - 82 евро/хектар (82 

въдство” от Програмата за развитие на селските 
евро/хектар – за площи в преход)

райони (ПРСР) 2007-2013 г. 
•  За трайни насаждения, лозя и маслодайна  роза - 

В мярката може да се включи всеки биопроизво-
418 евро/хектар (505 евро/хектар – за площи в 

дител, независимо в кой район на страната се 
преход)

намира земята му. 
• За ароматни и медицински растения - 267 

Единственото необходимо условие е да отглежда 
евро/хектар (340 Евро/хектар за площи в преход)

културите си по методите на биологично произ-
• За  зеленчукови култури,  включително 

водство, да спазва добрите земеделски практики и 
култивирани гъби и картофи - 357 евро/хектар (483 

да има сключен договор с контролиращо лице за 
евро/хектар – за площи в преход)

контрол и сертификация на биологичното произ-
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BCD (BUSINESS COOPERATION DATABASE) е централизирана база данни за обмен на предложения за бизнес сътрудничество на мрежата 
Enterprise Europe Network. Чрез нея контактните точки на мрежата от всички държави обменят информация и разпространяват оферти за 
бизнес сътрудничество.
При проявен интерес към някоя от офертите поместени в бюлетина, моля свържете се с БИКЦ - Сандански на посочените координати или 
попълнете Формуляр за проявен интерес за бизнес сътрудничество, който можете да намерите в интернет на адрес:
http://bicc-sandanski.org/enterprise-europe-network/content/section/3/6/, и ни го изпратете на е-мейл: office@bicc-sandanski.org.
Моля, преди да попълните Формуляра за проявен интерес, проверете дали Вашето населено място се обслужва от центъра в Сандански!

МЕЖДУНАРОДНА БАЗА ДАННИ ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

ОФЕРТИ ЗА БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

20110201029 Немско М СП, занимаващ о се с дистрибуция на ш ирок 20100218037 Сръбска фирма е специализирана в производство на 
мебели за училищ а и университети. Ф ирмата търси дистрибутори и агенти набор от продукти за футболни треньори, фитнес оборудване, търси 
в страните от ЕС. партньори за дистрибуция на техните продукти. Освен това фирмата се 

интересува от дистрибуция на интересни иновативни футболни и фитнес 
20100218040 Сръбска фирма е специализирана в производство на ниско продукти на чуждестранни партньори в Германия.
волтови ел. панели. Ф ирмата търси партньори за няколко дейности – 

20110224015 Турска фирма, специализирана в производството на дистрибуция, реципрочно производство и аутсорсинг.
слънчеви колектори, цели да разш ири своите услуги, използвайки 
фотоволтаични системи, затова търси производители на фотоволтаични 20100218043 Сръбска фирма е специализирана в производството на 

стоманени конструкции. Ф ирмата търси партньори за джойнт венчър и клетки и е отворена за проучване – трансфер на последни технологии за 
предлага същ о своите аутсорсинг услуги.

слънчеви панели и компоненти за тях с цел производство и предлагане на 
турския пазар. Ф ирмата може да подпиш е същ о споразумения за 20100224030 Каталунска фирма (Испания) е основана през 1974 год. 
дистрибуторска дейност и франчайз. Ф ирмата предлага голям набор от реш ения в областта на 

професионалното осветление (производство, дизайн, технически съвети, 
20110225002 Немски доставчик на цялостни реш ения за концепция, стартиращ и фирми и др.). Ф ирмата желае да преговаря за споразумения 
дизайн и изграждане на щ андове за панаири и изложения (национални и за дистрибуция в конкретни държави от Европа.
международни) търси партньори за търговски реципрочни споразумения 
(дистрибутори, подизпълнителство, транспорт и логистика). 20110221024 Турска фирма, специализирана в производството на 

етикети, изработени от печатани тъкани, пластмаса и кожа, търси 
20110307005 Британско М СП, специализирано в рециклирането на посреднически услуги и предлага подизпълнителски дейности.
пластмаса, търси производители на пластмаса, които търсят рециклирана 

20110221028 Турска фирма, специализирана в производството на пластмаса и се интересува от създаването дългосрочни договори за 
продукти за алтернативна енергия като вятърни турбини, фотоволтаици, доставка или споразумения за съвместно предприятие за доставяне и/ 
инвертори, електроспестяващ и лампи и батерии, търси търговско- или обработка на техни суровинни материали.
посреднически услуги.

20110308019 Словаш ка фирма, занимаващ а се с производство на 
20110222014 Полски производител на сирене, специализиран в крема полиуретанови части за автомобилната и зъболекарската индустрии, 
сирене и обикновено сирене на резени/ ш айби/ пръчици/ щ афети/ в търси партньор подизпълнител.
кутии, както и опаковането на маргарин и масло, търси дистрибутори, 
търговски вериги и вносители на хранителни продукти в ЕС.20110310025 Гръцка фирма, специализирана в замразени сладкарски 

изделия и теста, предлага и търси търговски посреднически услуги. 
20110223024 Унгарска фирма, специализирана в осигуряването на Ф ирмата търси същ о партньор за споразумение за реципрочно 
медикаменти за превенция и рехабилитация на дихателни и кожни производство.
болести, предлага своята франчайз система и търси търговски 
посредничи и партньори за джойнт венчър.20110311015 Гръцка фирма, специализирана в мраморната индустрия, 

търси партньор, предлагащ  търговски посреднически услуги и транспорт/ 
20110224007 Немско М СП има повече от 10 години опит в 

логистика. Ф ирмата търси същ о партньор за споразумение за разработването на цялостен автомобилен екстериор и интериор, 
реципрочно производство. пластмасови компоненти, както и електрически и електронни системи за 

повечето германски OEM. Ф ирмата предлага разработване на продукт и 
20100208003 Турско М СП е търговска фирма, занимаващ а се с нетъкан процес, както и услуги за повърхности. Ф ирмата търси партньори, 
текстил. Ф ирмата купува и продава нетъкан текстил на ролки, като освен интересуващ и се от съвместно развитие, за техническо сътрудничество 
това го преработва и прави сухи кърпички и изделия за еднократна или подизпълнителство.
употреба. Понастоящ ем фирмата прави микрофибърни кърпи за 
индустриални и домакински цели. Търсят се търговски посреднически 
услуги (агент, представител, дистрибутор). Ф ирмата предлага същ о 
услуги като подизпълнител/ аусорсинг.

20110311019 Гръцка фирма, специализирана в софтуерни реш ения, 
търси търговски посреднически услуги. Ф ирмата търси същ о партньор за 
споразумение за реципрочно производство.
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КАК МОЖЕТЕ ДА ПОЛУЧИТЕ ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ТЕХНОЛОГИЯ, КОЯТО ПРЕДСТАВЛЯВА ИНТЕРЕС ЗА ВАС?
За получаване на повече информация за определена технология е необходимо да се свържете с офиса на Enterprise Europe Network -  
Сандански на посочените координати, като предоставите идентификационния номер на офертата към която проявявате интерес. 
КАКВО ПРАВИ МРЕЖАТА ENTERPRISE EUROPE NETWORK-БЪЛГАРИЯ ЗА ВАС?
Консултантите от EEN мрежата изпращат заявения формуляр за интерес до авторите на технологичната оферта или заявка и при възникнал 
взаимен интерес може да окаже съдействие при преговорите за осъществяване на трансфер на технологии и иновации.

ОФЕРТИ ЗА ТЕХНОЛОГИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И НОВИ ТЕХНОЛОГИИ

ТЕХНОЛОГИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И ИНОВАЦИИ

10 RB 1B1O 3JE8 TO 10 ES 23C6 3J74 TO
Сръбска компания е разработила напълно иновативен неорганичен Испанска фирма е разработила система приложима за цилиндри под 
материал за покритие, който позволява механична и термична защ ита на високо налягане до 300 бара. Системата е проектирана да гарантира, че в 
самолети и други въздухоплавателни средства. Това покритие е случай на експлозия на бутилката, силата на разш иряване се абсорбира и 
превъзхождащ о в дълготрайна работа при ниски температури и е лесно за пренасочва към земята като по този начин се предотвратява трудова 
използване в сравнение с други продукти. Компанията предлага лицензи злополука. Компанията предлага ноу-хау и опит за фирмите, които желаят 
за производство и разпространение на продукти за компании, които да прилагат системата и за компаниите, заинтересовани от прилагането 
произвеждат самолети и други въздухоплавателни средства. на тези знания към други процеси.

10 FR 38m6 3JEF TR 10 PL 63AY 3JEL TO
Ф ренско предприятие търси опаковки от биоразградими и биологични Полска компания предлага технология за външ ен безжичен етернет мост, 
източници за козметиката. Компанията иска да изгради партньорство с проектиран за гарантиране на сигурна и надеждна многоточкова 
експерти по преобразуване на биоматериали в пластмаси, за да операция за превозвачите, доставчиците на интернет услуги, бизнес 
разработва и произвежда опаковки (безвъздуш ни бутилки и торбички за предприятия. Технологията е напълно развита. Ф ирмата търси търговско 
многократна употреба) за козметични продукти. Исканата технология сътрудничество с техническа помощ .
може да бъде в етап лабораторно тестване или напълно разработена.

10 ES 24E1 3JEK TO 10 FR 38m6 3JEA TO
Университет в Испания е разработил метод и устройство за измерване на Ф ренско предприятие е разработило концепция за инженерингов 
електропроводимост и да извърш ване на структурни и измерими строителен дизайн с планирани услуги за околната среда. Тази нова 
окачествявания на цилиндрични метални проби с индуктивни техники. концепция за строене се основава на модулен хабитат с алвеолни форми. 
Този метод дава възможност за измерване на електропроводимост и Голяма част от материалите, който използва този хабитат, са екологично 
извърш ване на структурни и измерими окачествявания на цилиндрични чисти (зелен материали) и може да съхранява енергия, може да е 
метални проби с индуктивни техники, с помощ та на устройство с LCR положително енергийно строителство. Компанията търси стратегически 
мост. Университетът търси партньори за споразумения за трансфер на партньор с индустриална помощ .
технологии. 

10 ES 23C6 3I0Z TR
10 PL 63BB 3JE5 TO Испанска компания е създадена през март 2010 година от група инженери 
Полска фирма е разработила технология за производство на уникален за и консултанти, с повече от 25 години опит в производството и 
цяла Европа бетон, чрез боядисани керемиди с единична S-образна предлагането на пазара на енергия (газ, електричество, комбинирано 
форма. Този уникален дизайн, който същ евременно е един от най- производство на енергия). Тази компания иска да се развива в бизнеса с 
трудните за производство, осигурява висока устойчивост и дълъг живот. електрически превозни средства и да разработи мрежа от зареждане на 
Компанията се интересува от различни видове сътрудничество - батерии и подмяна на станцията. Ф ирмата търси всякакъв тип 
например търговски споразумения с техническа помощ , продажба на технологични споразумения.
лиценз или по-нататъш ното разработване на технологията.

10 ES 27F3 3JDP TO
10 ES 23C6 3I0W TR Испанска ф ирм а е разработила нова преносим а обратна 
Испанска компания, лидер в консервните храни, произвежда метални електродиализна  система за обработка на води, която използва йонен 
кутии. Ф ирмата търси полимер с различна температура на топене между обмен на мембрани. Устройството е оборудвано с нови и специфични 
1-во и 2-ро топене. Продуктът трябва да бъдат сертифициран и подходящ  йонообмени мембрани, което повиш ава качеството и намалява 
за цели на хранително-вкусовата индустрия. Ф ирмата търси всякакъв тип потреблението на енергия на цялата система. Ф ирмата търси партньори 
технологични споразумения. за сътрудничество.

Сдружение БИКЦ – Сандански е част от общоевропейската инициатива „GOGREEN”, целяща повишаване на осведомеността 

и обучение на МСП относно опазването на околната среда.  В рамките на тази инициатива ние се стремим да подпомогнем 

културата „ПОМИСЛИ ПРЕДИ ДА ОТПЕЧАТАШ” която цели да развие по-пестеливи и ориентирани към опазването на 

околната среда навици в различните организации от публичния и частен сектори. 
Затова, помислете за околната среда преди да отпечатате този бюлетин или част от него. 
Повече информация за проекта „GOGREEN” може да намерите на интернет страницата на инициативата на адрес: 

www.gogreenproject.eu


